SWAMY VIVEKANANADA RURAL FIRST GRADE COLLEGE, CHANDAPURA

Employer feedback - 2022 FEEDBACK FOR THE ACADEMIC YEAR 2021-2022

"EMPLOYER FEEDBACK ANALYSIS

Total no of respondent: 47 .
Table 1
SI.No ’ Questions Agree | Disagree | Neutral | Strongly | Strongly Total
| agree disagree
P
1 | The syllabus is helpful for the 23 3 4 17 0 47
L | students towards recruitment
) |2 | The curriculum is relevant for 30 2 4 11 0 a7
C | employability
€ | 3 | The curriculum is effective for the 23 2 3 19 0 47
‘ | students in developing innovative
L | thinking
[ 4 ; The syllabus is compatible with the 23 3 8 12 1 47
| | real- world problems
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With reference to the above table 1 and graph we can interpret that more than 60% of the employers
think that the syllabus is very much helpful for the students towards the recruitment.

Q2. The curriculum is relevant for employability i



Chart:The curriculum is relevant for
employabilityTitle

6%
23%
9%
- EA
Lo
. Strongly
Agree Disagree Neutral Strongly agree disagree
9% 23% 0%

®m Seriesl 64% 4%

a From the table 1 and above graph we can interpret that the present curriculum‘ is relevant for the
(" employability. More than 80% of the employers agree and strongly agree with it.
Q3. The curriculum is effective for the students in developing innovative thinking
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From the table 1 and the above graph we can infer that the curriculum is effective for the students in
developing innovative thinking. More than 49% of the employers agree with it. And only very least %

of employers disagree.
Q4 The syllabus is compatible with the real- world problems
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From the table 1 and above graph we can infer that the present syllabus is compatible with the real
world problems. Max percentage of the employers strongly agree and agree (26% &49%) with it.

Apart from the above opinion the employers have even suggested what would be better along with
the present curriculum.

Addition to Degree, some short- term diploma courses and IT based certificate courses
Coaching for any civil services exam and any banking exams

Skill enhance and communication skills courses

NCC

Artificial Intelligence Courses

Practical knowledge as per company

Practical aspects like Industrial training for 6 months to 1 year on which student is most
interested
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SWAMY VIVEKANANADA RURAL FIRST GRADE COLLEGE

FACULTIES FEEDBACK FOR THE ACADEMIC YEAR 2021-2022

~ 'EEDBACK ANALYSIS
Total no of respondent:17

Department: Commerce and Administration

Four Questions were framed for facilities’ feedback

Opinion about the syllabus and evaluation

Opinion about syllabus does it meet the requirements of the Organizations
Opinion about whether the present syllabus enhance career skills of the students
Opinion about overall syllabus

£ 0

)

Opinion about the syllabus and evaluation
17 responses

@ Poor

@ Fair

® Geod

® Excellent

From the above graph we interpret that Majority of the faculties expressed good opinion
about syllabus and evaluation, only few faculties expressed it is excellent




)

Opinton .
About syllabus does it meet the requirements of the Organizations

\? TREpoOnees

® o

® Fan

@® Good

® Eicetet

With reference to the above graph we interpret that 64.7% facilities expressed their opinion
positively about syllabus will meet requirements of the organisation and some of the faculties
said that it is fair, and only few expressed it is excellent. .

Q3:

Opinion about whether the present syllabus enhance career skills of the students
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With reference to the above graph we interpret that the faculties are agreed the present
syllabus enhance the career skills among the students , only few said that it fair.
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Opinion about overall syllabus
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With reference to the above graph we interpret that Majority faculties are happy with the
over all syllabus and few facilities are said that it is fair.

OVER ALL OUT COME

Y

Majority faculty members are happy with the syllabus.
> they have positive opinion about syllabus ,that syllabus meet the requirements of the
origination, and also it enhances the career skills of the student.




SWAMY VIVEKANANADA RURAL FIRST GRADE COLLEGE, CHANDAPURA

ALUMNIFEEDBACK FOR THE ACADEMIC YEAR 2021-2022

Total no of respondent: a9
SI.No i] Questions Kgree‘ Dlsagree Neutral Stronglv ks'tronlgly Total ﬁ!
| S | agree | disagree = |
1 | Currently pursuing Higher education 21 2 5 15 3 a9 |
| | or Employed |
| !
| — WS— — ——— - —_— {
| 2 1 Curriculum facilitate the students to 17 5 9 15 3 49
L | become entrepreneurs
|3 Curriculum is effective for the 18 21 6 22 1l 49
(C | students in developing innovative
/ ]J thinking
L
[ 4 The syllabus is compatible with the 16 2 12 14 6 49
! real-world problems

1. Curriculum facilitate the students to become entrepreneurs

Curriculum facilitate the students to
become entrepreneurs

= Agree = Disagree = Neutral

= Strongly agree

= Strongly disagree

The graph shows that 43% agree and 31% strongly agree that the present curriculum
facilitate the students to become entrepreneurs




ulfil industrial needs

o ¢
2. Curriculum is relevant for employability and

ility and fulfil
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wAgree = Disagree = Neutral = Stronglyagree = Strongly disagree

From the above graph we can infer 35% agree and 31% strongly agree that the present
curriculum is relevant for employability and fulfill industrial needs

3. Curriculum is effective for the students in developing innovative thinking

Curriculum is effective for the students in
developing innovative thinking

2%

s Agree  aDisagree = Neutral = Strongly agree = Strongly disagree

The above graph shows that max respondents agree (37% agree and 45% strongly agree)that
curriculum is effective for the students in developing innovative thinking
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9% strongly agree that the syllabus is

The above graph shows 33% respondents agree and 29

compatible with the real world problems.
d in the curriculum, suggestions (if any)

5. What other courses would you suggest could be include

BCA
BSC
MSC
M.COM
MBA
LLB
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SWAMY VIVEKANANADA RURAL FIRST GRADE COLLEGE, CHANDAPURA

STUDENTS FEEDBACK FOR THE ACADEMIC YEAR 2021-2022

BRSNS FEEDBACK ANALYSIS

Total no of respondent: 128 students
Department: B.Com and BBA
Year: First, Second and Final year

Four Questions were framed for students’ feedback

Subject help in developing personality

Subject help in skill development

Present syllabus provides employability

Curriculum is effective for the students in developing innovative thinking

b S N

Table: Students Feed back

i SI.No | Questions Agree | Disagree | Neutral | Strongly Strongly | Total
| agree disagree

|1 Subject help in developing 80 3 13 31 1 128

personality

|

| 2 Subject help in skill development 75 1 13 37 2 128

|

; 3 Present syllabus provides 80 4 16 27 1 128
G 1 employability

R |

1 |

| 4 Curriculum is effective for the 62 8 15 39 4 128

[ students in developing innovative

. thinking

|
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With reference to the table 1 and from the above graph we interpret that Majorfty of the
students i.e 63% of the students agree that subject helps in developing their personality.

Q2: [Subject help in skill development]
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With reference to the table 1 and from the above graph we interpret that Majority of the
students i.e 73% agree that subject helps in developing their skill. Very least no of the students

disagree with it (i.e) 2% respondents. This shows that the present curriculum leads to better
skill enhancement.
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With reference to the table 1 and from the above graph we interpret that Majority of the
students i.e more than 80% students strongly agree that the present syllabus helps them for

employability.

Q4: [Curriculum is effective for the students in developing innovative thinking]

Curriculum effective for the students in
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With reference to the table 1 and from the above graph we interpret that Majority of the
students i.e 62% students agree that curriculum is effective for the students in developing
innovative thinking and 39% strongly agree. And this shows the present curriculum helps to
create innovative entrepreneurs, which paves the way for self-employment. But at the same
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Swamy Vivekananda Rural Fivst Grade College

Chandapura, Bengaluru-81

Student Exit Survey Report — 2022

Objective:

To know overall opinion of the outgoing students about the academic, extra-curricular and

other things in the college campus.

As per the decision taken with the principal initiative in the meeting in co-ordination with
IQAC. student exit survey has been undertaken on 9™ Sceptember 2022 for all Final year
B.com and BBA students, and out of 230 students 196 students have given their feedback.

A. About Teachers:
[ Strongl
| SL. Strongl | Agre | Neutra | Disagre |y
| No.: | Questions yagree |e 1 e disagree
|1 | Punctuality of teachers 118 65 12 1 0
| 2 Regularity in taking classes | 140 47 6 3 0
*‘ Complete syllabus of the
3 course in time 147 40 8 1 0
Scheduled organization of
assignments, class test,
4 quizzes and seminars 116 63 13 1 3
! Makes alternate
arrangement of class in
5 his/her absence 114 61 16 3 2
Self-confidence and
communication  skill of
6 teacher 116 66 11 2 1
Teaching the subject in
7 depth 105 71 16 2 2
Skill of linking subject to
life experience & creating
8 interest in the subject 72 85 32 4 3 P
9 Uses of teaching aids 123 57 14 1 L et
Uses of Innovative teaching /;f
10 methods 68 83 37 7 | O
Helping approach towards § (
varied academic interest of %
11 | students 83 69 30 11 3 s,
Approach towards 2
developing professional
12 skills among students 67 73 35 10 11




About Teachers ’

B Strongly agree  ElAgree  EiNeutral [ Disagree EdStrongly disagree

Punctuality of teachers:

We came to know that from student’s survey, most of the students are happy with the

punctuality of the teachers where 118 students have strongly agreed and 65 have been
agreed.

Regularity in taking classes:

Out of total respondents’ majority that is 140 students have strong opinion that
teachers are regularly taking the classes and 47 have agreed for the same.

Complete syllabus of the course in time:

Maximum students have strong opinion that teachers have completed the syllabus in
time without any pending in concepts.

Scheduled organization of assignments, class test, quizzes and seminars:
Regarding assignments, tests and other activities maximum students have good
opinion and only few have neutral opinion with the same.

Makes alternate arrangement of class in his/her absence:
Here, maximum students have positive opinion that in the absence of any faculty,

there will be an alternative arrangement of classes will be there, where no class is left
idle.

Self-confidence and communication skill of teacher:

On an average of 170 students are happy and satisfied with the self;
communication skills of the teachers.

CHANDAPURA]

0-99 7 ®
Teaching the subject in depth ] // i /

Here, maximum students that is 105 have strongly agreed that teachmg B, lm th-afid;s 37

only few have neutral opinion, where, teachers need to put more efforts to satls‘fy ‘§ch}13/
students.
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8. SKill of linKing subject to life experie

nee & ereating inferest in the subject:
Here, on an average 150 students have

positive opinion that, teachers will explain the
things with good examples and they create the interest but few like 32 students don’t
have much clarity with the same and they have neutral opinion.

9. Uses of teaching aids:

With regards to teaching aids, maximum students are happy with the usage of
teaching aids.

10. Uses of Innovative teaching methods:

As regards to usage of innovative tcaching methods 83 students have agreed, and 72

students strongly agreed but, 32 students have neutral opinion where they might not
satisfied with innovative teaching methods.

11. Helping approach towards varied academic interest of students:
Where the helping approach of teachers for varied academic intere.st, around 150
students have positive approach but few like 11 students have disagreed where
teachers need to concentrate on encouraging the students for the same.

12. Approach towards developing professional skills among students:
For developing professional skills among the students, on an average 120 students
have good opinion but few (11 students) have strongly disagreed for this.




g

4

3

B. About Administration and Services:

SL. - N B

No. Strongl | Agre | Neutra Disagre | Strongly

t | Questions y agree | e 1 ¢ disagree
Are there  cnough  clean
classes rooms available in the

1 department 57 73 42 12 12
Are  the toilets  cleaned

2 properly 46 45 45 26 34
Arec  you provided with

3 enough drinking water 63 72 30 18 13
Do you think that your

4 grievances are redressed 31 109 37 13 6
Are you provided language

5 lab, ICT lab and E-resources | 27 59 59 24 27
Are you satisfied with the
placement activities in your

6 college 34 62 53 24 23
Are you satisfied with overall

7 administration matters 45 96 38 9 7
At what extent office staff
helpful in administrative

8 matters 55 92 33 13 3
Are you beneficiary of add

9 on courses at your college 66 76 37 10 7
Are you satisfied with the

10 | library facilities 110 65 14 - 5 2
Are you satisfied with the

11 | sports & NSS activities 83 55 36 13 9
Are you satisfied with
extracurricular activities at

12 | the college 79 57 35 14 11
Are you satisfied with the
examination system followed

13 | at the college 106 68 16 3 3
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Are there enough clean classes rooms available in the department:

For the matters of cleanliness of class rooms, there are mixed opinion from the
students, where around 120 students have good opinion, but, 42 students are having
neutral opinion, where around 25 students are not satisfied with the cleanliness.

Are the toilets cleaned properly:
Here, for the cleanliness of the toilets, few students have agreed but, around 60

students have strongly disagreed for this where, the college need to take action to
maintain clean toilets.

Are you provided with enough drinking water:
With the matters of drinking water, mixed opinions are there, where, around 150

students have good opinion, but around 30 students are not happy with the provision
of drinking water in college.

Do you think that your grievances are redressed:
With the matters of giving solutions to students problems from the college side, 109

students have agreed for this, but around 20 students are not happy with the same.

Are you provided language lab, ICT lab and E-resources:
As regards to facilities in the college, only around 80 students have a
students not much satisfied but, around 50 students are totally disagree

Are you satisfied with the placement activities in your college:
In this regard, 60 to 90 students are happy with the placement activitie
not much satisfied.
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For the administration Stration matcers:

and maintenance

Are aorand - ) activities in the college, ar 50 students
e agreed and only few (10 1o 15) studer ge, around 150 stude

1S are disagreed.
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8. At what extent office
Q ~ 0T M g
Regarding helping n
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staff helpful in administrative matters:
nun}‘(‘ ot office staff for administrative matters, around 150
opmion, but others are not much happy with the same.

- Are you boneﬁcim-y of add on courses at your college:
As the college is undertaking add on course programs, around 130 students are happy
and they said program was benefited (o them, and only few like 17 students are not
much satistied with the add on course program.

10. Are you satisfied with the library facilitics:
With the matters of Library and availability of books maximum students are strongly
agreed and have good opinion and only few like 15 students have neutral opinion for
the same.

11. Are you satisfied with the sports & NSS activities:
With the sports and NSS activities, around 120 students have agreed, and only few
students (13) are not much satisfied.

12. Are you satisfied with extracurricular activities at the college:
Here, around 130 students are happy with the extracurricular activities at college, but
around 25 students said that they are not much satisfied with the same.

13. Are you satisfied with the examination system followed at the college:
Here, maximum students like around 170 students are happy and satisfied for
examination system in the college and only few like, 16 students have neutral opinion.

Most of the students expressed their opinion regarding best practices at college like,

Examination system

Sports and cultural activities
Discipline

NSS

Mid-day meals

Sports and cultural activities

Even many students expressed their opinion for the things need to improve in college
like,

e Cleanliness in classrooms and toilets
e To provide proper drinking water
e To provide proper canteen facilities

Overall College is providing good education to students and even h ﬁ(d;e S are
happy about it.
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